Anlage z. 0140/2013/An W

Neumunster g

Der Oberbiirgermeister S

Fachdienst Schule, Jugend, Kultur und Sport
Neues Rathaus GroRflecken 59 24534 Neuminster

Abteilung Schule und Sport

24516 Stadt Neumiinster Postfach 2640 40.1/Ni E-Mail SchuleKulturundSport@neumuenster.de
Fax 04321 942 3605

Vorsitzender des Aktenzeichen 40.1/Ni

Schul-, Kultur- und Sportausschusses

Herrn Bernd Delfs Sachbearbeiter Herr Nitschmann

Rubensstr. 17 E-Mail mirko.nitschmann@neumuenster.de

. fi 2 2
24539 Neumiinster Telefon 04321 942 3279

Zimmer 3.108 Neues Rathaus 3. Obergeschoss

Offnungszeiten

Mo. - Fr.  9:00 - 12:00 Uhr

Mo. - Do. 14:00 - 15:00 Uhr

sowie nach telefonischer Vereinbarung

Neumiinster, den 16.09.2014

GroBe Anfrage der CDU-/FDP-Rathausfraktionen zur langfristigen Entwicklung der
Schiilerzahlen fiir die Grund- und Gemeinschaftsschule Einfeld vom 09.09.2014

Sehr geehrter Herr Vorsitzender,

auf die 0. g. nachfolgend im Wortlaut aufgefiihrte GroBe Anfrage wird von hier wie folgt
geantwortet:

»1. Gibt es eine Prognose fiir die langfristige Entwicklung der Schiilerzahlen fiir die
Grund- und Gemeinschaftsschule Einfeld?"

Antwort der Verwaltung:

Die Prognose fiir die Entwicklung der voraussichtlichen Einschiilerzahlen im Grundschulbereich
kann der 1. Fortschreibung 2014 des Schulentwicklungsplans 2012 entnommen werden

(siehe Seite 41).

Im weiterfihrenden Bereich werden aufgrund von vielen nicht planbaren Faktoren und Einfliissen
keine Prognosen fiir einzelne Schulstandorte vorgenommen. Um jedoch gewisse Trends und
Entwicklungen aufzuzeigen und die kiinftig erforderliche Gesamtkapazitit planen zu kénnen,
werden schulartbezogene Prognosen durchgefiihrt (fiir den Regional-/Gemeinschaftsschulbereich:
siehe 1. Fortschreibung 2014 des Schulentwicklungsplans 2012, Seite 46/47).

»2. Ist das Raumprogramm der Entwicklung der Schiilerzahlen und Inklusion
angepasst?"

Antwort der Verwaltung:

Das mit der Schule abgestimmte Raumprogramm wurde mit Blick auf die kiinftig zu erwartenden
Schiilerzahlen aufgestellt und an die benétigten Kapazitidten angepasst.

Fir die inklusive Beschulung wurde nach Absprache mit der Schule bei der Planung jeweils ein
Differenzierungsraum im Grund- und Gemeinschaftsschulbereich beriicksichtigt. Dariiber hinaus
wurden fiir die Behinderten-WC s Dusch- und Wickelméglichkeiten vorgesehen.

-2-

Bank Sparkasse Sudholstein BLZ 230 51030 Konto 310
IBAN DEO04 2305 1030 0000 0003 10 BIC NOLADE21SHO



»3. Wie lange sollen die Container genutzt werden und welche Art Container
(Ausstattung und Kosten) werden aufgestellt?"

Antwort der Verwaltung (Abt. 60.2):

Fur den I. Bauabschnitt (BA) werden fiir 6 Klassen Rdume in Raumcontainern bendtigt.
Voraussichtliche Bauzeit: Friihjahr 2015 bis Friihjahr 2016.

Flr den II. BA sind 14 Klassen in Raumcontainern unterzubringen. Beginn II. BA: voraussichtlich
Frihjahr 2016, Fertigstellung Schuljahresbeginn 2016/2017.

Bei den mobilen Raumcontainern wird es sich um Standardschulrdume mit einer Gré8e von ca.
60gm handeln, die auch die Schulbauanforderung an Beheizung, Beleuchtung, Akustik und
Sonnenschutz erfiillen. Die Kosten fiir die Raumprovisorien betragen nach Kostenschitzung
226.000 €.

~4. Gibt es weitere Information zur geplanten Bausumme? Zuschiisse? Einsparungen
durch Verdnderungen o. i.?"

Antwort der Verwaltung (Abt. 60.2):
Bei den geplanten Baukosten gibt es zur Zeit keine Verdnderungen.

Mit freundlichen GriiBen
Im Auftrage
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